

臺北市大同區雙蓮國民小學
113年度日本東京都及茨城縣
交流參訪活動

報名期限

-
- 113年4月15日（星期一）至4月19日(星期五)下午4時報名截止
 - 113年11月25日（星期一）至11月29日(星期五)出國參訪

招收112學年度30名四、五年級學生到東京茨城參訪



旗幟



去程交通

✈ 3 小時0 分鐘

目的地：東京都

階樂園

- 日本三大名園 偕樂園
- 江戶時代，水戶藩第九代藩主「德川齊昭」所設計。
德川齊昭承襲《孟子》思想「古之人與民偕樂，故能樂也」，希望與百姓
共享這片美好
- 大多數日本園林以櫻花聞名，但偕樂園則以**梅花**著稱。每年會有約 3,000 棵
梅樹於初春時分綻放，將整座庭園染成一片紅、粉、白三色交織而成的天
堂。在偕樂園舉行的水戶梅花節是一項盛大的活動，吸引了來自日本各地
的人們。
春天，偕樂園會有櫻花和杜鵑盛放，秋天則充滿了胡枝子與色彩斑斕的秋
葉。

本庭園是依循日本神道、佛教或禪宗中自然與人的關係之哲學所創造的庭園，帶領學生認識與感受**日本庭園之美**





擁有「水戶綠洲」之稱的千波湖就位於偕樂園。這座湖泊以美麗的天鵝和其他水鳥而聞名



日本三名園是3個著名的日本庭園的合稱，即石川縣金澤市的**兼六園**、岡山縣岡山市的**後樂園**、茨城縣水戶市的**偕樂園**，在日本又簡稱「三名園」。這3個庭園都是江戶時代大名所建造的私家庭園

笠間稻荷神社



稻荷神社的主祭神為稻荷神

狐狸其實是神明的使者喔！人們相信神使有夠驅魔的力量，對於神社來說是個重要的守護者。此外，可以發現這些狐狸的配色都是白配紅，是因為他們不只是一般的狐狸，而是神聖的白狐，且身上的配件的紅色具有對抗疾病及驅魔的含義在



笠間稻荷神社據傳是在飛鳥時代孝德天皇統治的白雉2年（651年）建造的神社。與京都的伏見稻荷大社、佐賀的祐德稻荷神社並稱為日本三大稻荷神社。帶領學生認識與了解神社是神道教舉行祭祀等活動的場所，而神道教是日本一個固有的宗教



自古以來日本將油炸豆皮（豆腐切成薄片）視為狐狸最愛吃的食品，所以會將油炸豆皮作為供品供奉給稻荷神社的狐狸神使。也因此用豆皮包住的壽司叫「稻荷壽司」、放有豆皮的烏龍麵叫「狐狸烏龍麵」





海洋世界茨城縣大洗水族館

日本茨城縣東茨城郡那珂川河口大洗港以北的一座佔地19,800平方公尺的水族館。

水族館以展示鯊魚為主，館內有59種鯊魚





博物館最受歡迎的景點之一 “水母365”



茨城縣大洗水族館是日本關東最大水族館，飼養了50多種同樣具有像徵意義的鯊魚，
也有**日本最大的翻車魚專用水槽**，帶領學生了解日本生態保育的見解及獨步的技術



東京都廳



東京都廳是日本東京都的行政機關，帶領學生參觀及導覽日本第一大都會的最高行政機關。

東京鐵塔

正式名稱為日本電波塔，建於1958年是日本第二高的結構物，僅次於東京晴空塔，帶領學生登高望遠並認識這座代表東京精神一甲子的建築物。



皇居



皇居是自1868年起歷代天皇的居所。天皇皇后兩位陛下的住宅及天皇陛下執行公務的宮殿，此處也是舉辦各種儀式的地點。帶領學生認識及瞭解日本皇室歷史及對於日本社會文化的意義及地位。





擁有長達1300多年歷史，東京最知名最古老的寺廟，也是代表東京的著名旅遊景點，帶領學生認識日本神社、神宮及佛寺的差別並瞭解日本的宗教文化。

淺草寺





主佛是聖觀世音菩薩。



茨城學校參訪

本校曾在113年3、4月有五六年級學生參加與日本茨城小學校視訊交流，待招生招標後將積極與對方學校聯繫。

參訪日本小學可以看到什麼？

參訪體驗日本小學生營養午餐吃什麼？

參訪校舍環境，看看日本小學是否跟櫻桃小丸子、柯南動畫中一樣？

入班跟日本小學生一起上課！一起運動！一起遊戲！



東京及茨城住宿飯店---依實際招標後為準